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Národní technická knihovna 

a Národní knihovna České republiky 

spojí síly pro rozvoj informační 

infrastruktury českého knihovnictví 

 

Praha, 25. 11. 2025: Národní technická knihovna a Národní knihovna České republiky uzavřely 

memorandum o společném zájmu. Cílem je sladění jejich technologického zázemí i odborného know-

how při budování moderní informační infrastruktury pro vědu, výzkum, vzdělávání a kulturu.  

Národní knihovna ČR (dále také jen „NK ČR“), která je centrem systému knihoven České republiky, postupně 

modernizuje svoje knihovní systémy sloužící všem knihovnám a dalším vzdělávacím a paměťovým 

institucím. Národní technická knihovna (dále také jen „NTK“) buduje Platformu nové generace (PNG) jako 

nástroj pro zlepšenou podporu využívání zejména elektronických fondů pro potřeby českého vzdělávání 

a výzkumu. 

„Memorandum je rámcem pro úzkou spolupráci našich knihoven, jejímž cílem je zejména vytvoření robustní 

infrastruktury, která bude sloužit knihovnám, výzkumné sféře i široké veřejnosti,“ uvedl ředitel NTK Petr Očko. 

Společným zájmem je zajištění hladké spolupráce a datové interoperability nově vytvářených systémů ve 

prospěch všech knihoven a zejména jejich uživatelů v celé ČR. Toho chtějí obě instituce dosáhnout 

koordinovanou spoluprací, důslednou standardizací a sdílením záměrů. 
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„Národní knihovna České republiky i Národní technická knihovna jsou dlouhodobými pilíři rozvoje českého 

knihovnictví. Mezi jejich synergické aktivity patří zejména budování a provoz centrálních knihovnických 

služeb. Pro jejich hladký provoz je nezbytně nutné mít k dispozici různorodé datové sety, jež jsou opatřeny 

kvalitními metadaty a které jsou rovněž dostupné přes otevřené komunikační protokoly. V rámci této sice 

novým memorandem potvrzené, ale také již dlouhodobě fungující spolupráce, se otevírají další možnosti, jak 

zautomatizovat vytváření a zefektivnit sdílení dat pro rozvoj české vzdělanosti a šíři informačních zdrojů,“ 

doplnil Tomáš Foltýn, generální ředitel NK ČR. 

Záměrem je zejména vytvořit synergii mezi stávajícími i budovanými systémy, zejména mezi PNG vyvíjenou 

v NTK a inovovanými centrálními systémy Národní knihovny. Memorandum zahrnuje i vznik společné 

koordinační skupiny, sdílení technických řešení a datových standardů, podporu otevřené vědy a napojení na 

evropské infrastruktury. 
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